

续下跌的空间越来越小。同时,国际市场原油价格不断攀升,跃上了每桶 40 美元关口,即使今后价格回落,也难以低于 30 美元。合成橡胶生产成本的逐步抬升,不仅对天然橡胶价格是一个支持,而且更因为比价的关系(天然橡胶价格接近甚至低于合成橡胶价格),使得今后橡胶制品中天然橡胶使用量逐步增多,有利于缓解目前天然橡胶过剩局面。

另一方面,国内外均处于产胶旺季,新胶源源上市,市场要求天然橡胶的销售价格季节性走低。而且,交割仓库中的巨额库存还没有释放,对于后市行情自然会形成沉重压力。此外,美国经济增长速度加快,美联储持续提高利率,有可能刺激美元汇率走强,从而带动人民币相应升值,这也会导致橡胶进口成本的降低。在这种情况下,强力拉高年内合约就显得过于勉强。因此,今后一段时间内,橡胶行情难以取得单方面突破,波动还将是今后的行情主调。

## 台湾轮胎厂商加大向泰国投资

多年来,正新橡胶、华丰橡胶等企业都积极增加在泰国的投资,大幅提高泰国工厂的生产规模。

轮胎业属于劳力密集型产业,我国台湾轮胎企业约 10 年前就陆续到大陆设厂,而且在大陆的营利,已经成为其主要的获利来源。但是,随着全球前 10 大汽车公司前往泰国投资设厂,并将泰国视为亚洲的重要生产基地,依据“就近服务客户”原则,正新橡胶去年决定尝试到泰国设厂,2004 年 4 月新厂已经投入生产。最近,正新又投资 20 亿元泰铢,进行第二期扩建工程,预计 2005 年底建成投产时,泰国工厂日产将达到 204 万条轿车轮胎,产量将扩大一倍,相当于目前正新昆山工厂的生产能力。

华丰橡胶是最早投资泰国轮胎行业的台湾企业。16 年前,华丰就前往泰国设厂,虽然经历了亚洲金融风暴,但随着国际公司纷纷前往泰国设厂,华丰橡胶泰国工厂的产品供不应求,除了泰国一厂外,目前尚在建设泰国二厂,预计今年年底投入生产,其产品已经全部被日本住友订下。目前正计划进行泰国二厂的扩建工程,甚至打算提前申请增建泰国三厂。华丰橡胶在泰国的投资,目前已经进入获利阶段,华丰泰国厂去年顺利在泰国证交所挂牌上市,并连续两年赢利 4 亿泰铢。

胡春林

## 《国家科技成果项目精选》(2003 版)光盘

为促进科技成果信息的共享和传播,加快科技成果的转化和应用,《科学技术研究成果公报》编辑部独家从“国家科技成果库”中精选出近 2 年来研制完成的 1 万项实用技术项目。“国家科技成果库”中所有项目均通过全国省、直辖市和国家有关部门科技成果转化管理机构组织的专家验收、鉴定,并进行正式登记,具有一定的权威性。技术项目的研制单位囊括了全国主要的科研院所、大专院校和强势科研企业。光盘收录的项目均具有详细的联系方式。

本光盘的技术项目分为三大类型:

1. 近 2 年国家科技成果重点推广计

划项目精选 1600 项;

2. 近 2 年国家科技成果公报项目精选 3600 多项;

3. “国家科技成果库”中新成果精选 5800 项。

本光盘具有完备的查询系统,能满足灵活的模糊查询、组合查询。同时具有打印模块,能将查询结果打印,并且能生成多种数据格式文件。

定价:280 元/张(含邮寄费)

联系人:王武

网址:[www.NAST.org.cn](http://www.NAST.org.cn)

联系电话:010-64454162、64444091

E-mail:[nast@mail.cncic.gov.cn](mailto:nast@mail.cncic.gov.cn)